MATURA PODSTAWOWA MAJ 2017 (STARA WERSJA)
Zadanie 1. (1 pkt)

Liczba 5°-167° jest rowna

(5)° 5

A. B. > C. 10° D. 10

(2,
Zadanie 2. (1 pkt)
Liczba /54 —3/2 jest rowna

A. 352 B. 3 C. 232 D. 2

Zadanie 3. (I pkt)
Liczba 2log, 3—2log, 5 jest rowna

A. log2i B. 10g2E B 10g22 D. 10g2£
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Zadanie 4. (I pkt)

Liczba osobnikow pewnego zagrozonego wyginieciem gatunku zwierzat wzrosta w stosunku
do liczby tych zwierzat z 31 grudnia 2011 r. o 120% 1 obecnie jest rowna 8910. Ile zwierzat
liczyta populacja tego gatunku w ostatnim dniu 2011 roku?

A. 4050 B. 1732 C. 7425 D. 7128

Zadanie 3. (1 pkt)
Rownosé (xv2 -2 = (2++2) jest

A. prawdziwa dla x=—2. C. prawdziwadla x =-1.

B. prawdziwadla x=+/2. D. fatszywa dla kazdej liczby x.
Z.adanie 6. (I pkt)

Do zbioru rozwiazan nierownosci (x4 - 1) (2—x)>0 nie nalezy liczba

A, -3 B. -1 C. 1 D. 3
Zadanie 7. (I pkt)

Wskaz rysunek, na ktorym jest przedstawiony zbior wszystkich rozwigzan nierownosci
2-3x2>4.

A. ¥ "
2 X
3
B. $ .
2 X
3
C. $ >
2 X
3
D. * .
3

Zadanie 8. (1 pkt)

Rownanie x(x2 — 4) (x2 + 4) = (0 z niewiadoma x

A. nie ma rozwigzan w zbiorze liczb rzeczywistych.
B. ma doktadnie dwa rozwigzania w zbiorze liczb rzeczywistych.
C. ma dokladnie trzy rozwigzania w zbiorze liczb rzeczywistych.

D. ma doktadnie pie¢ rozwigzan w zbiorze liczb rzeczywistych.



Zadanie 9. (1 pkt)
Miejscem zerowym funkcji liniowej f(x)= J3 (x+1)—12 jestliczba

A. J3-4 B. —23+1 C. 43-1 D. —/3+12

Zadanie 10. (1 pkt)
Na rysunku przedstawiono fragment wykresu funkcji kwadratowej f(x)=ax"+bx+c,
o miejscach zerowych: -3 1 1. 9

5
W=(-1, 4)
(-1,4 ,

Wspotczynnik ¢ we wzorze funkcjt f jest rowny

A. 1
B. 2 - _ A
-5 4 )3 -2 -] O 1V 3
C. 3 - '
D. 4 -
=
-4
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Zadanie 11. (1 pkt)

Na rysunku przedstawiono fragment wykresu funkcji wyktadnicze) f okreslone; wzorem

f(x)=a". Punkt 4=(1,2) nalezy do tego wykresu funkcji.
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Podstawa a potegi jest rOwna
1 1
A, —— B. — C. -2 D. 2

2 2

Zadanie 12. (1 pkt)
W ciagu arytmetycznym (a, ), okreslonym dla n>1, dane sa: @, =5, a, =11. Wtedy

A. a,=T71 B. aq,=71 C. ag,=71 D. a,=71

Zadanie 13. (1 pkt)
Dany jest trzywyrazowy ciag geometryczny (24, 6, a—1). Stad wynika, ze



Zadanie 14. (1 pkt)

Jeslt m =sin50°, to
A. m=smn40° B. m=cos40° C. m=cos50° D. m=tg50°

Zadanie 15. (I pkt)
Na okrggu o srodku w punkcie O lezy punkt C (zobacz rysunek). Odcinek 4B jest srednicg

tego okregu. Zaznaczony na rysunku kat srodkowy & ma miarg

A. 116° B. 114° C. 112° D. 110°

Zadanie 16. (1 pkt)
W trojkacie ABC punkt D lezy na boku BC, a punkt £ lezy na boku 4B. Odcinek DE jest

rownolegly do boku AC, a ponadto ‘BD| =10, (BC ‘ =12 1 |AC | = 24 (zobacz rysunek).

B
10
D) 3
A
C 24

Dhugos¢ odcinka DE jest rowna

A, 22 B. 20 C. 12 D. 11

Zadanie 17. (1 pkt)
Obwod trojkata ABC, przedstawionego na rysunku, jest rowny
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Zadanie 18. (1 pkt)

Na rysunku przedstawiona jest prosta £ o roOwnaniu y=ax, przechodzaca przez punkt
A =(2,-3) i przez poczatek uktadu wspotrzednych, oraz zaznaczony jest kat @ nachylenia
te] prostej do os1 Okx.
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Zadanie 19. (1 pkt)
Na ptaszczyznie z uktadem wspotrzednych proste £ 1 [ przecinaja si¢ pod katem prostym

17

w punkcie A=(-2,4). Prosta k jest okre$lona roéwnaniem y = —Zx—l—a. Zatem prostg /
opisuje rownanie
17 17
A, y=—x+— B. = ——X—— C. y=4x-12 D. y=4x+12
R YT g g

Zadanie 20. (1 pkt)
Dany jest okrag o srodku S=(2,3) i promieniu »=5. Ktory z podanych punktéw lezy na

tym okregu?
A. A=(-17) B. B=(2,-3) U: U=is2) D. D=(5,3)
Zadanie 21. (1 pkt)

Pole powierzchni catkowitej graniastostupa prawidlowego czworokatnego, w ktorym
wysokosC jest 3 razy dluzsza od krawedzi podstawy, jest rowne 140. Zatem krawedz
podstawy tego graniastostupa jest rowna

A. 10 B. 3410 C. V42 D. 3J42
Zadanie 22. (1 pkt)

Promien AS podstawy walca jest rowny wysokosct OS tego walca. Sinus kata OAS (zobacz
rysunek) jest rowny

A. L B. Q
2 p.
o g D. 1

Zadanie 23. (1 pkt)

Dany jest stozek o wysokosci 4 1 srednicy podstawy 12. Objetosc¢ tego stozka jest rowna
A. S76m B. 192n C. l44n D. 48n

Zadanie 24. (1 pkt)
Srednia arytmetyczna osmiu liczb: 3,5, 7,9, x, 15, 17, 19 jest rowna 11. Wtedy

A, x=1 B. x=2 R dF=1l D. x=13



Zadanie 23. (I pkt)
Z¢ zbioru dwudziestu czterech kolenych liczb naturalnych od 1 do 24 losuyjemy jedng liczbe.
Niech 4 oznacza zdarzenie, ze wylosowana liczba bedzie dzielnikiem liczby 24. Wtedy

prawdopodobienstwo zdarzenia 4 jest rowne

& = B. - c. - D. L
4 3 8 6

Z.adanie 26. (2 pkt)

Rozwiaz nierbwnos$¢ 8x° —72x <0 .

Zadanie 27. (2 pkt)
Wykaz, ze liczba 47" +47° + 477 +4* jest podzielna przez 17.

Z.adanie 28. (2 pkt)

Dane sa dwa okregi o srodkach w punktach P 1 R, styczne zewnetrznie w punkcie C
Prosta AB jest styczna do obu okregow odpowiednio w punktach 4 1 B oraz ‘«:):APC ‘ =

i |[<ABC|= [ (zobacz rysunek). Wykaz, ze o =180°-2/3.

PP .~ W

y - - B
Zadanie 29. (4 pkt)

Funkcja kwadratowa f jest okreslona dla wszystkich liczb rzeczywistych x wzorem
f(x)= ax” + bx +c . Najwicksza warto$é funkcji / jest rowna 6 oraz f(-6)=/(0)==.

Oblicz wartos¢ wspolczynnika a.

Zadanie 30. (2 pkt)
Przeciwprostokatna trojkata prostokatnego ma dilugos¢ 26 c¢cm, a jedna z przyprostokatnych

jest o 14 cm dtuzsza od drugiej. Oblicz obwod tego trojkata.
Zadanie 31. (2 pkt)

W ciagu arytmetycznym (a, ), okreslonym dla n>1, dane sa: wyraz @, =8 i suma trzech
poczatkowych wyrazéw tego ciggu S, =33. Oblicz réznice a;c —ay5 .

Zadanie 32. (5 pkt)
Dane sg punkty 4=(—4,0) i M =(2,9) oraz prosta k o rbwnaniu y =-2x+10. Wierzchotek

B trojkata ABC to punkt przecig¢cia proste) k z os13 Ox uktadu wspotrzednych, a wierzchotek
(' jest punktem przecigcia prostej k z prosta AM. Oblicz pole trojkata ABC.

Zadanie 33. (2 pkt)
Ze zbioru wszystkich liczb naturalnych dwucytrowych losujemy jedng liczbe. Oblicz

prawdopodobienstwo zdarzenia, ze wylosujemy liczbe, ktora jest rownoczesnie mniejsza od
40 1 podzielna przez 3. Wynik zapisz w postaci utamka zwyklego nieskracalnego.

Zadanie 34. (4 pkt)

W ostrostupie prawidiowym trojkgtnym wysokos¢ sciany bocznej prostopadia do krawedzi

543

podstawy ostrostupa jest roOwna , a pole powierzchni bocznej tego ostrostupa jest

4
1543

rowne " Oblicz objetosc¢ tego ostrostupa.




